8.02 Elektrik ve Manyetizma, Bahar 2002 % Odev # 7 Problemler

Massachusetts Teknoloji Enstitisu - Fizik Bolumu

Fizik — 8.02 Odev#7 5 Nisan 2002.

Derslerde anlatilmadan énce, konulari okumanizi siddetle tavsiye ederiz!

Ders Tarihi islenecek Konular Giancoli’den Okuma
#23 Pzts 4/8 Kapsamli Sinav 2. Bolum 25 Kesim 25-4
Cars 4/10 Sinav 2

Odev 4, 5 ve 6'yI ve Pazartesi 4/1
derslerdeki ve okuma ddevlerindeki
tum materyali kapsar (Soyadi A-K
olanlar 26-100 de, L-Z olanlar

Walker’da)

#24Cuma 4/12 Transformatorler — Otomobil bobinleri Kesim 26-4, 26-5 ve 29-6
RC Devreleri

#25 Cars 4/17  Surucu LRC devreleri — Rezonans Bolim 31 Kesim31-6
Metal Detektorler ( sahil/ havaalani) Ders notlari

7 Nisan, Carsamba saat 16’ya kadar 4- 339B’ye teslim ediniz.

Problem 7.1

ideal transformotorliar.
Giancoli 29-42.

Problem 7.2

Empedans uydurma igin transformator.

Sekildeki Ureteg bir 0,4 Q’luk r i¢ direncine sahiptir ve % = 50 Hz olmak Uzere 4 ve

E noktalari arasinda £(t) = 150 cos (wt)’ ik bir EMK Uretir.
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(a) Yuk direnci R =15 Q ise (A, A’ ne ve B B’ ne bagli ) ylkte harcanan ortalama
glc nedir?

YUk “empedansi” (bu durumda R direnci) Urete¢ empedansina (r direnci) esit oldugu
zaman yuke maksimum gug¢ aktarilir. Bizim durumumuzda R = r dir. Bununla
beraber, yuk Urete¢g empedanslari AB (&, sarimli transformatérin birincil tarafi) ve
A’'B’ (N, sarmh transformatoran ikincil tarafl) uglar arasina bir transformator
baglanarak uydurulabilir.

(b) ideal bir transformatérde R yiik direncine maksimum giic aktarimi saglayacak %

orani ne olmalidir?

(c) O zaman ne kadar glg yuk direncine aktarilir?

Problem 7.3

RC devresi.
Giancoli 26-45.

Problem 7.4

RC devresi.
Giancoli 26-46.

Problem 7.5

Kiliglk hava bogluklu elektromiknatis.

Sayfa 2 www.acikders.org.tr



8.02 Elektrik ve Manyetizma, Bahar 2002 %K Odev # 7 Problemler

Bir elektromiknatis yaklasik olarak 4 cm? dairesel kesit alanli bir celik cekirdege
(1) ® 2500) sahiptir. Miknatisin yarigap! 7 cm’dir; sadece 2,5 mm’lik kuguk bir hava

boslugu vardir (sekle bakiniz). Miknatisin 120 turluk sargisindan 15 A’lik akim
gecmektedir. Hava boslugu icinde (yaklasik olarak) manyetik alan siddeti ne
olacaktir?

% .
<4 cm- dairesel

w 2.5 min
< hiava
boslugu

Problem 7.6
RC Devresi.

Bir seri RC devresi (asagida soldaki sekle bakiniz) T = 0.3 s (sagdaki sekle bakiniz)
periyotlu periyodik bir kare dalga voltaji V(t) ile surilmektedir. t < 0 da v, V(t) = 0;
t=0 dan sonra voltaj 15V ile 0V arasinda degisiyor; R = 40 (), £ =150 gFdir.
Kapasitor ve direncin uglari arasindaki voltajlari sirasiyla V.(t) ve V;(t) olarak
isimlendirecegiz.
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(a) Devredeki I(t) akimini, ¥ (t) voltajini ve slrucu kaynak tarafindan verilen gica,
ilk tam periyot (0 < t << T icin zamanin fonksiyonu olarak hesaplayiniz.

(b) 0 < t < 2T zaman araliginda V(t), V.(t) ve V;(t)yi bir grafik tizerinde giziniz.
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(c) Bir periyot boyunca direncte kaybolan enerji ne kadardir? ipucu: RC « T bdylece
e TT/ZRC) < 1'dir.

Ders Anlatimlari.

28 anlatim grubu var (8.02 Web sitesine bakiniz). Herhangi bir nedenle grubunuzu
degistirmek isterseniz, lutfen 4-352’deki Maria Springer’i goruniz.
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